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P 0 L 3 TI K A 1 NAPILAP
Megjelenik naponta a délutá

Szerkesztőség és kiadóhivatal (tele,-> ..... - )
Vilimé, KlotiUl utca (Via Clotilde) 4. ».am, l. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt ’29.)

Az utolsó próba.
Az utolsó kártyáit is kijátszottak nyu­

gaton. A hónapokig készülődő, emberanyag­
ban bőséges, teknikai felszerelésben tökéle­
tes angol és francia hadsereg megvívta a 
világtörténelem legnagyobb csatáját. Vsz­
kok. ágyúgolyóktól felszántott földek és 
hnhnoklm gyűlt holttestek a küzdelem lie­
hen, mögötte a gyermekeiket áldozó anyák 
síró százezrei és a győzelemmel biztatott és 
csalódott országok ijedt szívverése és sehol, 
sehol a béke bizonysága, a megértés vissza­
térése. csak gyász, siralom és kétségbeesés 
mindenfelé.

A nyugati diadal világraszóló szimbó­
luma annak a hitnek, hogy a harctereken 
nem győzhetnek le és a világ ereje is kevés 
ahhoz, hogy katonailag letejXM'jenek. Kato­
náinkat ma is, a harmadik év alkonyán 
ugyanaz a kötelességtudás hatja át és vezeti 
győztesen minden küzdelmeken által, amely 
a zivatar elején a szikla erejét adta nekik, 
hogy megtörjön rajtuk az ellenséges tenger 
minden hullámverése. A germán erő most 
mutatta a legnagyobb erőkifejtést, amikor 
ellenségeink azzal biztatták katonáikat, 
hogy nagy szövetségesünk és vele mink is 
képtelen vagyunk ellenállni, erőink el gyön­
gül lek, harci kedvünk elapadt, akaratunk 
meghajolt a sok megpróbáltatás súlya alatt. 
Tragikus cáfolatát adtuk a feltevéseknek 
és a véres józanság ezer meg ezer anya fáj­
dalmán és gyászán szaggatja a mámor szí­
nes fátvolát, nielv a remélt győzelem ország 
útját fedte, mielőtt az arrasi tragédia zu­
hant ellenségeinkre.

Nekünk pedig, akik itthon vagyunk —- 
ez. és mint szent parancsolatát a kötelesség­
nek, mindenki vésse tűzhelye oltárára — 
azoktól kell példát vennünk, akik e. legnehe­
zebb időkben bizonyultak legnagyobbaknak 
a katonáktól, hogy teljesítsük, beletörődve 
sorsunkba, kötelességünké*. Akinek szer­
szám van a kezében, dolgozzon szüntelenül, 
mert minden elmulasztott órát harcoló test­
véreink vérével fizethetünk meg. Mindenki 
szolgálja minden becsületes akaratával és 
munkájával a közös nagy ügyet. I'gv lát­
szik sok munkával és sok nélkülözéssel tesz 
v tol só próbára sorsunk, viseljük megadás­
sal a másikat. Ha az élet most elég súlyos­
nak talál a próba után majd nyugalmat és 
bekét kínál.

ráeios szerkesztő: A;-,ff,.«.
MURAI JENŐ. Vd-Ax

ELŐFIZETÉSI AR HELYRFN ÉR VIDÉKE"-
Egész évre . . .28 kér. NtgyvJ nrv . 7 
Fél évre................14 „ Egy lióra . . . 2.-0 „
W- EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések I hasábot, petit aorta #6 7

A Champagneban újból támadást kezd­
tek a franciák.

Ez a támadás is oéres kudarcot öallotí. - ffl németéit birtokában 
vannak összes állásaiknak. - Petaln tábornok lett a francia ve­
zérkar főnöke. - Hnarkla Péteroárotf. • Ellenforradalomtál tart az 
orosz ideiglenes kormány. - H stockholmi kongresszus előkészü­

letei.
Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
LI DA PEST, máj. 2. (Hivatalos.)
Nem volt lényeges esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, máj. 2. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Az arcvonalnak több szakaszán az 

orosz tüzérség tüze ellentüzelésünket hívta 
ki.

Ludendorff, első fős/.állásanester.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 2. (Hivatalos.)
Nem volt lényeges esemény.

Höfer, altábornagy.
Események a tengeren,
BUDAPEST, máj. 2. (Hivatalos.)
Április 29-én este egyik tengeri repülő- 

rajunk a villa-vieentinai sátortábort és 
egyéb katonai építményeket jó sikerrel l>om 
húzta és több tikevészt figyelt meg. Vala­
mennyi repülőnk visszatért.

Két ellenséges repülőgépnek ezt követő- 
leg a Trieszt melletti helységek ellen inté­
zett támadása seraiféle sikerrel sem jártak.

A hajóhad parancsnoksága.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 2. (Hivatalos.)
Nem volt lényeges esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, máj. 2. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Macedóniai are vernal:

A Csema-hajlásban és a Vardartól nyu­
gati ■ ' >". napokban az élénkebb nize-
lés tn> áiö. iáitól;.

Ltuh'itdíii'íf. ••••<> lö'/ádá-::>< s’i r.

Fraiicia-bcSga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 2. A nagy főhadiszállás 
jelenti:
Rupprecht bajor- trónörökös 
vezértábornagy arcvonala:

A írásnál a tüzérség harci tevékenysé­
ge a Scarpe mindkét partján változó erejű 
maradt. Harc vonalaink előtt St. Quentinnél 
megsemmisítő csapataink és az ellenség elő­
csapatni között naponta kisebb ütközetek 
folynak le. St. Quentin maga gyakran tűz 
alatt áll. A székesegyházat tegnap öt talá­
lat érte.
A német trónörökös arc vonala:

Az Aisne mellett az Aisne—Marne-csa- 
íorna és a Champagneban Sillery és a Suip- 
pe-mélyedés között kevés megszaki tiLss« I 
tovább tartott a tüzérségi csata, amely Sois- 
sons és Reims között főkép estefelé volt he­
ves. A franciáknak Berry au Rácnál, Bri- 
montnál és Courcytól keletre éjjel előretörő 
felderítő osztagait visszavertük. A Cham- 
pagnehan a tüzelés délelőtt órák hosszat 
tartó legerősebb hatásra fokozódott. Dél­
után Prosnes és Auberive között megkez­
dődött a franciák uj támadása. Uj hadosz­
tályokat vetettek harcba, hogy a magaslati 
állásokat Naurroy és Maronviilerstől délre 
tőlünk elragadják. Rohamcsapataink szívós 
ellenáUásán megtört. Az ott harcoló badeni, 
szász és brandenburgi ezredek kemény, ide- 
oda hullámzó viaskodás után állásaink tel­
jes birtokában vannak. Az ellenség súlyos 
veszteségeket szenvedett. Az ellenségnek 
Nauroytól délre este előretörő második tá­
madása balsikerén mit sem változhatok 
Albrecht Württembergi herceg 

hadsereghercveeela:
Nincs újság.
BERLIN, máj. 2. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Ludendorff, első főszállásmester.

LÉGI HARCOK.
Tegnap 22 ellenséges repülőgépet légi 

harcim«, hármat pedig védőágyuinkkal lőt­
tünk le. Három így üléses harci repülőgé­
pünk Reimst ői északnyugatra megtámadott
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egy öt Francia kötött léggömbből álló cso­
portot, amelyek Felgyujtatván, mind lezu­
hantuk.

Ludendurff, első főszáilásmestcr.

Az allamrendőrség életbe­
léptetése.

Tegnap, május 1-éu kezdte meg műkö­
dését a fiumei áiiamrendőrség és ezen a na­
pon, reggeli 7 órakor vette át a szolgálatot 
a városi rendőrségtől. A fiumei magyarság 
nagy ürömmel üdvözli ezt a mindnyájunk­
nak rokonszenves uj intézményt, de meg­
nyugvással fogadhatja ezt Fiume minden 
egyes polgára, mivel a magyar államhata-“ 
lom erejének és súlyának gyarapodásán, te­
kintélyének emelkedésén kiviil Ki nine köz­
biztonsági állapotainak gyökeres javulását 
látlia'ja benne. Nagy apparátussal kezdte 
meg működését az államrendőrség. olyan­
nal. amellyel bízvást megfelelhet Fiume fo­
kozódott igényeinek. Nem kevesebb mint 
165 állami rendőr vette át tegnap reggel a 
4ü főre lefogyott városi rendőrség szolgá­
ltát és ezenkívül már eddig is 36 főnyi 
tisztiviselöi kar intézi az uj rendőrség iigve- 
it. Ez az imponáló gárda Késmárkv Dezső 
határrendőrségi tanácsos, most már fiumei 
álla.mreiidórségi főkapitány kipróbált ve­
zetése alatt áll, aki az itteni ha tár rendőr ség 
elén kifejtett eddigi működésével is bebizo­
nyította már ezen a kényes, exponált pon­
ton. kivá'o rátermettségét és hivatottságát, 
Késmárkv főkapitány hetekét« személyesen 
vegezte fáradhatatlan buzgalommal az uj 
intézmény előkészítő munkálatait és hogy 
a hatalmas apparátus működésének megkez­
dése simán, a legcsekélyebb zökkenés nélkül 
•óont végbe, az elsősorban az ő érdimte.

Azok a hatalmas fiumei vállalatok, a 
melyeket sok milliónyi befektetés fűz a ma­
gyar kikötővároshoz, bizonyára szintén 
nagy megelégedéssel fogadják az állami 
rendőrség működésének megkezdését, mert 
hiszen az egész magyar közgazdasági élet 
hasznát fogja látni annak, ha az ország 
egyetlen kikötővárosában minden pártintri- 
kátó| és nemzetiségi velleitástól ment, min­
taszerű rendőrség fogja az állam tekinté­
lyét és a közbiztonságot, szolgálni. Az atlanti- 
rendőrség működésének megkezdéséről itt 
adjuk részletes tudósítás unkát:

Tegnap reggel 6 órakor 160 főnyi impo­
záns rendŐrcsapat vonult fel a Giuseppe- 
téri államrendőrségi épület elé. melynek ke 
buja fölött' otít díszeleg már a „Fiumei in. 
kir. állatni rendőrség főkapitánysága“ cimü 
magyar címeres felirás. ílosvay Gusztáv 
miü. asztálytanáosos, a m. kir. határ rendőr­
eit országos főnöke és Késmárkv Dezső az 
uj főkapitány, már talpon voltak és a tiszti­
karral együtt, várták a rendőrök felvont! 
lását. Háromnegyed hétkor a szolgálatba 
kerülő legénység altisztjei vezetése alatf 
megindult az egyes őrhelyek felé. Az Ada- 
mieh-téren végignéztük a városi rendőrség 
letűnését. A 73-as számú városi rendőr elé, 
aki már türelmetlenül nézett egvre a kor­
mányzói palota irányában, végre pont 7 
órakor egy altiszt vezetése alatt odaérkezett 
Kántor György állami rendőr és tisztelegve, 
nehány szó kiséret élten átvette tőle a szolgá­
latot. Még egy tisztelgés és a városi rendőr 
gyors ! éj nősekkel megindult a városházáén 
őrszoha félé. hogy egyszerűn indenkorra Je- 
vesse a vártai rendőr.^ ennuhájáti A 
titbln o,helyeken is mindenütt simán ntenf 
a szolgálat átvé'e e es a közönség ugvan-

esak élénk érdeklődéssel szemlélte egész ná­
lam át az uj egyenruháju, jóképű állami 
rendőröket. Egyeseknek ama megjegyzésé­
rt', hogy miért nem viselnek az uj rendőrök 
számot, meg kell jegyeznünk, hogy a ha tar- 
rendőrök egyáltalában nemi szoktak szá­
mot viselni és egyébként is ki van zárva 
minden félreértés, mivel minden szolgálat- 
evő rendőrnek megvan a maga körzete s 

igy adott esetben eJegendö a hely és az idő 
megjelölése. Szolgálatiul k i v ii .1 pedig még 
a budapesti rendőr se visel számot, mivel 
csak igen ritka esetben történhetik meg. 
hogy a szolgálat un kívüli rendőr valahol in­
terveniálni kénytelen.

A 150 főnyi fiumei állami rendőrle- 
génység, a kik között 60 főnyi nép fölke lő 
katona is van. 15 altiszt vezetése alatt áll. 
Parancsnokuk egyelőre, inig a harctéren le­
vő Miaui tili Mário nem tér vissza. Kdovieh 
Rezső Pozsonyba kinevezett határrentlőnsé- 
gi felügyelő, volt fiumei városi rendőrtiszt, 
a kinek Forgács (Feigl) József államrentl- 
őr.'égi felügyelő a helyettese. A tisztviselői 
kar a következőkből áll:

E i n ö k i os '/A á I y: K ésimárky Dezső 
főkapitány, a fiumei államrendőrség főnö­
ke, Schmiermund Kálmán segédtiszt.

K ö z r e n ti é s z e I i o s z t á I y: Ber- 
zeviezy Jenő fogalmazó, osztályvezető, Dr.

esséiiyi József segéd foga Ima zó, Benussi 
• •-kár segédtfogalmazó, Dilin ni eh Károly sc- 
ntdfogalmazó, Márton József hiv. tiszt. 
Sváge 1 György segédtiszt, Psihál Géza tlij- 
nok.

lí ii n ii g y i oszt á I y: Dr. Beimtcrieii 
Eriit fogalmazó, osztályvezető. Dr. Ráez 
Kázmér segéd foga Imazó, Kovács Béla se­
gédfogalmazó. V id kill Fiilöp fogaim, gya­
kornok. Franco Ernáiméi hiv. tiszt. Szigeti 
öklön segédtiszt, Sepieii Romeo és Murai 
Xoltán dijuokok.

K i li á g ti s i os z t á 1 y: J)r. Szaesvav 
András fogalmazó, osztály,vezető, Dr. Pol­
iter Zoltán segédtfogaJmázó, J)r. Bálint De- 
z-ő jogalniazógyakornok, Kassai Endre hiv. 
tiszt. Ktorez Albert segédtiszt. Anna nini 
Evarist tlijnok.

K i a ti óh i v a tál: Hellebraut Pál fő- 
iszt, Marin ich Angyalka és Honvállh Ju­

liska gépi i ónok.
S z á in v e v ő s é g: Kosoh Lajos szám- 

e lenór. Sohörnbeek Gyula számtiszt.
B v .i t'1 e ii tő hi v a tál: Szász Andor 

segédtiszt. Pcssi Ruggero tlijnok, Győry 
Zsigniond őrségvezető.

Igazolójegy kiállítási »s z- 
t a 1 v: Csipkés Albert segédtiszt, Salamon 
Béla tlijnok.

Ezenkívül több polgári biztos (detek­
tív) támogatja a rendőrség szolgálatát é-s 
ntjiáni hónap múlva lovasrendőrséget j.s 
szervez. Késmárkv főkapitány. A várostól 
mindössze 1!) rendőri egén vt és 3 tisztviselőt 
vett áf az államrcndőrség.

It.t említjük meg, ,hogv a volt városi 
rendőrség ezentúl „Sezione industriaile“, 
(varos, ipa rügy i osztály) néven fogja meg- 
maratlf teendőinek egyik részét ellátni. A 
táviratok cenzúráját is még az eddigi he­
lyen, a régi laktanyaépület első emeletének

május 3.

•i számú szol iájába ti fogják d. 9 
végezni. lí- óráig
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Ma: Az utolsó ítélet.

Filmdráma 5 felv. 
Végül: Bohózat.

Hírek,

A LEGIZGALMASABB
szakaszát é jük a világtörténelmi esenté 
nyék sorozatainak. Váratlan fordulatoiTkef 
lenek újaiul) és ujahh szenzációkat. A f'(>]Vu 
illatban levő vsennénvek, mint az ujahh' ; 
ujflhb szenzációk feszültté teszik a figVei 
met és érdeklődést, amelynek kielégítésére 
nélkülözhet len az újság.

-A T e n g e r p n. r t gondos figyelemmel 
őrködik, hogy olvasóinak nagy táborát az 
események minden fázisáról gyorsan, p(>ü 
tusán és mindig meghizimtóan értesítse.

A világháború eseményeinek hü leróni 
kása A T enge r p a r t, amely minden nap 
beszámol a legfrissebb eseményekről, hálxi- 
ms helyzetről, a külpolitika állásáról, f0.
I vasú i'ól.

A háborús szűk keretek között is szem 
élőit tartja A Tengerpart, hogy min­
denről értesítse a közönséget, ami érdekli s 
«.miről tudomást kell szereznie. Ismerteti az 
általános érdekű bábom rendeleteket, fog­
lalkozik ,i mai társadalmat lekötő mozgal­
makkal. tolmácsoJója minden közérdekű kér 
désnek s gyors hírnöke minden egyéb ese­
ménynek.

Gyors és pontos értesíti,tségü, bátor sza­
vú, 'h‘ mindig — a közönség finomult ízlé­
sének megfelelő tónusban megírt újság A 
Tengerpart, amelyre május elsejével 
uj előfizetés nyílt

E őfizetéseket bármely naptól kezdve 
'telefonon (12. szám), postán vagy személye­
sen lehet bejelenteni A T enge r p a r t ki­
adóhivatalában, Klotiid-utea (Via Oiotilde)
4. első emelet. A kiadóhivatal post a takarék- 
pénztári számlájának szánni 37571.

E Kifizetési árak h e 1 f b <* ■
é « T i d « k • d:

Bgéw: éviv 38 kor., tiegyetünrre 7 kor.,
m «m» 14 kor., egy hóm 3.40 kor.

Tisztviselők, kereskedelmi alkalmazot­
tak, altisztek és munkások Fiume és Rustic 
területén havi 1 kor. 80 fillérért, negyedévi 
5 koronáért kapják A Tengerpartot házhoz 
szállítva.

— A tegnapi munkásünnep. A fiumei 
munkások csendben és minden rendzavarás 
nélkül ünnepelték meg május elsejét. Vsu- 
pán a dohánygyárban folyt tegnap a mun­
ka, mivel a dohánygyári munkások és mun­
kásunk akkordbari dolgoznak és ők maguk 
kívánták, hogy ínájus elsején is dolgo/ihas- 
sanak. Minden egyéb helyen szünetelt a 
munka és az egész városiban zárva voltak 
az összes üzletek. Verőifényes, meleg szép 
tavaszi, nap köszöntött ránk május elsején, 
mely legnagyobbrészt a szabadba csalta ki 
az ünneplőket és délután zsúfolásig megtel­
tek a közeli környékbeli kirándulóhelyek 
vendéglői és korcsmái.

Bevonják a nh kel tizf Mérésekét. A* 
osztrák kereskedelemügyi miniszter rende- 
■I' ' i. felszólítja az osztrák postahivatiilo- 

•*in j •• uj a hozzájuk kerülő nickel tizfillére- 
seket ne adjátk többé ki, hanem szolgálta»-' 
sák be az állampénztárnak. Valószínű, hogy 
Magyarországon is nemsokára megjelenik 
egy hasonló rendelet.

— Eljegyzés. Ambrus György a fiumei 
református egyház lelkésze eljegyezte Diósy 
Bözsike urleányt Fiúméban.

j
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A rizshántoló közgyűlése. A fiumei
els<í magyar rizshantoló és rizskemény itő- 
gyór folyó évi rendes közgyűlését május hó 
19-én tartja meg Budapesten. A társaság, 
melynek fiumei gyártelepe tudvalevőleg a 
háború kitörése óta üzemen kivid van, inig 
budapesti Hungária malma kitűnően van 
foglalkoztatva, a múlt évben 698.527 kor. 
90 fillér tiszta jövedelmet ért el, melyből 
részvényenkint 200 koronás osztalékot fog 
fizetni.

— A zágrábi és a fiumei papírgyár. A
napokban az Első Magyar Papíripar r. t. 
megszerezte 265 koronás árfolyamon horvái 
tőkepénzesektől a zágrábi papírgyár rész­
vényeinek többségét. Minthogy a Smith é.s 
Meynier fiumei papírgyár is az Első Magy. 
Papíripar r. t. tulajdonát képezi, Horvát­
országnak eme egyetlen nagyszabású papír­
gyára magyar érdekeltség kezébe jutott és 
szoros vonatkozásba került a fiumei papír­
gyárra í.

— Cipészek figyelmébe. A helybeli ke­
reskedelmi és iparkamara közli, hogy azok­
nak a bőrbv.szerzétsi igazolványoknak, ame­
lyek alapján a eipvszíparosok a helybeli Ko­
vács Sándor borkereskedő eégnél lkírt vásá­
rolhatnak, e hó 8-áu jár le az átvételi határ­
ideje. Az érdekelt cipészek siessenek tehát 
igazolványaikat a jelzett határidőn belül a 
kamaránál átvenni, mert később nem ad ki 
igazolványt a kamara.

— Adomány az államrendőröknek. Egy
magát meg nem nevezni akaró úri ember az 
államrendőrség élet,beléptetése fölötti örö­
mének kifejezésit akarván adni, tegnap száz 
koronát adott át Késmárkv Dezső főkapi­
tánynak azzal a kéréssel, hogy azt öt sok- 
gyermeges fiumei állami rendőr között osz- 
>za el egyenlő arányban. Ezt a példát ajánl­
juk vagyonosabb polgártársaink és különö­
sen a vállalatok és eégek figyelmébe. A 
rendőröknek rendes segélyalapjuk van és 
minden tekintetben megengedett dolog, ha 
Itgaílább évente egyszer, például karácsony 
vagy újév körül, m egem lék szűnk azoknak 
az alapjáról, a kik vagyonunk és testi épsé­
günk fölött őrködnek.

doni-utca 8. szám alatt lakik, tegnap este, 
hazajövetele után le akart feküdni és mi­
közben levetkőzött, váratlanul belépett a 
szobájába két férfi és egy nő, akik eddig 
még ki nem derített okból szó nélkül neki­
estek és ütlegelni kezdték. Kiabálására be­
rohant a lakásba a közelben szolgálatot tel­
jesítő állami rendőr és letartóztatta a tá­
madókat. Minthogy Mistosok vért vesztett 
a rendőr értesítette a mentőket, akik a vér­
ző ember beszállították a kórházba. Itt meg­
állapították, hogy Misto jobb halántékán 
kot súlyos seb van, jobb tenyerének csontjai 
eltörtek és ezenkívül a 8-ik és 9-ik bordáját 
is betörtek. Állapota igen súlyos.

Leesett egy szikláról. Sarnau ich Fló- 
linn in éves fiumei fin, a,ki a Munkáesy-ul- 
ca 4. sz. hazában lakik, Scurignén leesett 
egy Mieter magasságitól egy szikláról 'és 
mely sebet ejtett a jobb lábán, melyről a 
bast annyira leszakította az éles szikla, 
hogy u combesontja kilátszott belőle. A men’ 
t,->k a kórházba szállították, ahol az orvo­
sok bevarrták a sebét.

Miiukakőzben. Klemenekh Ernő 16 
eves fiumei munkás műnk aközben egy vas­
lemezzé! súlyosan megsebesült a jobbkezén.
A mentőállomásra sietett, aho] Jellousheg 
<lr. részesítette első segélyben.

Apollo mulató ( Via Ah Volta 6). Estén­
ként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

ki'üao előadásban. Ezúttal is dicsérettel 
ke'l megemlékeznünk Aggházy Melindáról, 
Arany ussy Husiról, Falusról, Ealndi Ka. 
máarol és az operett többi szereplőiről is. 
Az. előadást szépszámú közönség nézte vé­
gig-

— A Csánlúxkirályné utolsó előadása.
Ma szerdán este kerül eblxui a szezonban 
utoljára színre a nagy sikert aratott Csár- 
iláskirályaé. A címszerepet ina is Komlóssy 
Emma, a társulat, kiváló vendégniiivészuője 
lógja énekelni. Akik még nem látták, basz 
aál.jak lel a mai alkalmat és hallgassák meir 
a_ pompás operettet, melynek előadását 
Kőinlóssy énekművészeié kiválóan élveze­
tessé feszi.

Színház.

— Kinevezések az állanirendörségnél.
A belügyminiszter a fiumei államrendőrség- 
nél Koz ár Imre és Döme József fizetés-nél­
küli őrmestereket, valamint Htiszti Aurél 
őrségvezetőt valóságos ha tár rendőrségi őr­
mesterekké, Gábor György és Maiy Pál őr­
ségvezetőket. címzetes őrmestereikké, Vas­
vári Ignác fizetésnélküli őrségvezetőt való­
ságos őrségvezetővé, Jónás dániel, Beke Im­
re, Rad a Béla, \ ieszt József, Győrv Xsig- 
mond, Illés János, Deák Flórián, IrzLkov- 
szkv János, Szimvicza Bajos, Csizmazia 
István es Pozsonyi János ha tárrendőrökét 
címzetes őrségvezetőkké nevezte ki.

— ^gy munkás balesete. Kinkéin Vince 
o.) éves castuai illetőségű .munkás, aki Plas- 
>e S. Nicolo a 1 községben 279. szám alatt la­
kik, rrt'a reggel, amint a szabadki kötőiben 
egy hajón dolgozott, munkaközben oly sú­
lyos sérülést szenvedett a balkezén, hogy a 
mentőket kellett segítségére hívni. X men­
tők beszállitolták a kórházba, ahol levágták 
bal kezének két ujját.

— Véresre verték a saját lakásában. —
Misto János 63 éves fiumei ember, aki a Goi

Nöstényördög. Suli önben' nagysike­
rű szinmüvét láttuk hétfőn este. A darab 
magas irodalmi értékű, cselekménye érdek- 
f eszi tő, nyelvezete pompás, dialógjai gör­
dülékenyek és különös érdekességet az ad 
neki. hogy mindössze három szereplője vau 
az öt feJvonásos színműnek. Három ember 
mozog és beszél csupán az egész estén át a 
színpadon és ennek a három embernek a 
dolga mindvégig leköti a közönség figyel­
mét. Egy fiatal asszony áll a cselekmények 
központjában, aki világtalanul tengeti éle­
tét öreg, beteges, satnya férje oldalán, inig 
végre az útjába vetődik a fiatal életerős 
csendőr; előbb a csempészettel foglalkozó 
férje érdekében környékezi meg az erőtől 
duzzadó, lobbanékony vérű fiatal legényt, 
később végzetesen egymásba szeretnek. 
Mindkettőben sokáig vergődik a szerelem 
és a kötelességérzet, inig végre előbbi lesz 
úrrá minden más indulaton és a csendőr el­
teszi láb alól a férjei. Takács Mariskának 
briliáns alakításra nyújtott alkalmat az ér­
dekes darab. Művésziesen váltotta ki ön ma­
gáim I az érzelmek és indulatok minden ská­
láját, játéka mindvégig élvezetes volt és 
lebilincselő. Uidányi kitünően hozta elénk 
a fiatal csendőrt, férfias volt a szilaj és fé­
lelmet keltő, majd olvadékonvan szerelmes, 
úgy amint azt a lelkében végbement átala­
kulás megkívánta. Teljes elismerés illeti a 
darab harmadik szereplőjét. Somogyit is, a 
ki a beteges, öreg, agyafúrt, parasztot ját­
szotta meglepő éle (hűséggel. A közönségnek 
nagyon tetszett a darab és az előadás egy­
aránt és sokat tapsolt mindhárom szereplő­
nek.

— Éva. Kedden este Lehár Éváját kap­
tuk e szezonban másodszor, a mar méltatott

működnek a bivakhajók.
BERLIN, máj. 2. A \V„|Jl-üg, 

jelenti; Áprilisban az eddigi eredményeken 
kívül 113.000 tonna tartalmú kereskedelmi 
hajót siilyesztettek el búvárba jóink .

AZ 1.1 FRANCIA VEZÉRKARI FŐNŐK

PARIS. máj. 2. A Havas-ügynökség je­
lentése megerősíti Pétain tábornoknak ve­
zérkari főnökké történt kinevezését.

AZ ANTANT VESZTESÉGE 
A NYUGATI FRONTON.

BERLIN, máj. 2. A Wolff-ügynökség 
jelenti; Megerősítik, hogy az ellenség vesz- 
ftt^ge április 28-ÓI1 és 29-én rendkívül sú­
lyos volt. Csupán az Qppy és Rotux közötti 
keskeny szakaszon felülmúlja a húszezer 
embert az antant vesztesége.

A STOCKHOLMI KONGRESSZUS 
ELŐKÉSZÍTÉSE.

STOCK HOLM. máj. 2. A holland, dán 
és svéd szocialista vezetőik hosszasan tanács­
koztak a békekongresszus előkészületeiről. 
A vezetők a francia szocialisták részvételé­
re is számítanak.

A MÁJUSI MUNKASUNNEP.
BUDAPEST, máj. ‘2. Itten, valamint 

Béesben is minden incidens nélkül zajlott le 
a májusi nnmkásünnep.

BERLIN, máj. 2. Németországban a 
munkások nem ünnepeltek, mindenütt za­
vartalanul folyt a munka május 1-én.

A VILÁG ÉHÍNSÉG EIjOTT ALL.

N E\\ ^ ORK, máj. 2. Az itt i^lőző fran­
cia bizottsiíg nyíltan kijelentette, hogy a vi­
lág éhínség előtt áll és egyedül Amerika se­
gíthet rajta fokozott termeléssel és száll E 
tással.

ANARKIA PÉTERVÁROTT.

PÉTER VÁR, máj. 2. A Pétervári Táv-
irat! Ügynökség közli: A munkások és kato­
nák tanácsa tegnap felhívást tett közzé a 
fővárosban, melyben megemlékezik róla, 
hogy sajnálatos incidensek történték Péter-
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váróit. így egy fiatal ember megölte Kaseli- 
tiilinsky tálHirnekot é< több politikusra lö­
völdöztek és bombákat vetettek, akik közül 
többeket megöltek. Mások letépték a tisztek 
kardbojtjait. Az ilyen felháborító cseleke­
deteket csak őrültek, vagy a szabadság el­
lenségei követhetik el. A polgárok akadá­
lyozzák meg az ilyen cselekményeket, ame­
lyek anarkiára vezethetnek.

LENINTŐL FÉLTIK AZ OROSZ 
SZABADSAGOT.

PÉTKRYAR, máj. 2. A Pótervári Táv­
irati Fgynökség jelenti: Minthogy a mun­
kások és katonák tanácsa Ix-nin propugan- 
dáját az. orosz szabadságra nézve veszélyes­
nek tartja, Lenin megjelent a tanács előtt és 
kifejtette álláspontját, melynek meghallga­
tása után a tanács úgy határozott, hogy sem 
mi okti sincs véleményének megváltoztatá­
sára.

A I’LTKR VÁRI CSAPATOKAT NEM 
KÜLDIK A HARCTÉRRE.

PÉTER VÁR, máj. 2. A Péter vári Táv­
irati Ügynökség jelenti: A pétcrvári csapa­
tokat nem küldte a harctérre a kormány, 
hogy minden pillanatban képes legyen az 
esetleges ellenforradalmat meghiúsítani.

A GÖRÖG KIRÁLY LEMONDÁSA.

LONDON, máj. 2. A Star jelenti 
mából, hogy Konstantin király legközelebb 
lemond a trónról és Dániába fog utazni.

TISZA KÉT MINISZTERI TÁRCÁT 
AJÁNL AZ ALKOTMÁNYPARTNAK.

PVDAPEST, máj. 2. Az Est úgy érte­
sül. hogy Tisza miniszterelnök a pártközi 
béke fentartása céljából az alkotmány párti 
Eszterliázy Móric grófnak és Retlilen Ist­
vánnak tárcanélküli miniszteri állást aján­
lott fel, előbbinek a háborús ügyek, utóbbi­
nak pedig Erdély rekonstrukciójának veze­
tésére

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

SZERETETADOMÁNYOKAT
kér a Hadsegélyző Hivatal átvételi különít­

ménye IV. Váczi utca 8x

Köszönetnyilvánítás.
Hálás szívvel fejezem ki köszönetemet mind­

azoknak, kik megboldogult édes anyám elhunyta 
alkalmából emléke iránti kegyeletüket és részvétü­
ket nyilvánítani kegyesek voltak.

Fiume 1917 május hó 1-én.
Leard J. János.

mNQCSNUK

Viszketeg.
rtili, 
sömtir, 
bőr baj, 
régi sebek
ellen biztos és gyors 

hatású szer a
Boróka-kenőcs

TÖrv. védve.
Nem piszkit és teljesen szagtalan. Kis tégely 3 kor. 
nagy tégely 5 K, családi tégely 9 K., hozzávaló 
Boróka-szappan 4 K hoslználati utasítással. Kapható 

az egyedii/ készítőnél:
Gerő Sándor gyógyszerésznél. Nagykörös 32«

MONATH ELLA
oki. aongoratanitónő Via Caserma 4., III. 

emelet.

BUDAI
szálloda és kAvéiiáz 

FIUMF., DEÁK-KORZO.
50 SZOl>H

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Bizományi, és beraktározás! 
vállalat

Rosenberg és Altbergei
Elvállal mindenféle ingó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a legjHiányosabb árban 
és szolid kivitelben.

Iroda Via Brancbetta 2. ROSENBERG 
JANOS. — Folyó számla a Magy. Leszá­
mítoló- ás Pénzváltó Banknál, 
jiiket.

Cervo (TOro vendéglő
Via Kossuth 5.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy átalakítás miatt néhány napig 
zárva volt vendéglőmet uj ól megnyitot­
tam.

Nagy választék isztriai, refosco, mus­
kotály s magyar borokban valamint Tör­
ley, Littke, Tokaji s egyéb pezsgőkben.

PU Halkülönlegességek
Tisztelettel

Mileta József vendéglős.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

■» GYÓGYSZERTÁRA «=
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zoimali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitőszerek stb. stb.

imPERIiU
szálló és kávéház, Viale Deák*

Fényes berendezésű uj kávé­
ház. Teljesen újonnan bútorozott és 
átalakított szálló 4ü elegáns szobá­
val. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér
Pamiy Ferencz

tulajdonos.

A Fiomd Keresbdelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Takarékbetéteket
:- legelőnyösebben kamatoztat.

SCHÖNBERGER
női, úri és gyermek divat üzlet.

FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz,
Az idényváltozás alkalmával megérkez­

tek a legújabb szabású blúzok minden nU- 
nőségben és színben, pongyolák, juponok 
valamint a legújabb nyakdiszek s gallérok- 
Nagy választék érkezett selyem, crépe <*e 
chine, mousseline, sima és hímzett étanún- 
ben minden divatos színiben. Nagy készlet 
női fehérneműben, kötény, fűző védőkben, 
harisnyákban, keztyükben. Divatgomlbok, 
szalLag, esipke, mindennemű szabókellékek; 
gummiszaUag méter számra. Szives látoga­
tást kér

SCHÖNBERGER.
Coreo 24.

/


